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Közp. nyomt. XX. cs. 23. s
Á  kérhá iak  naponta 600 ezer koronájába k e rek ek  a  fővárosnak
A fővárosi közkőriaáaakbaa helyezik el a kolozsvári és a pozsonyi egyetemek

klinikáit

ősi házinyomda 1920

/ —  Az TJj Nemzedék tudósitó iától. —

Hosszas tárgyalások után. biztosítva van 
yégre a kolozsvári és pozsonyi egyetemek klini­
káin ak elhelyezése Budapesten. Tekintettel arra, 
hogy az elszakított országrészek egyetemének kli­
nikáit az amugyis túlterhelt budapesti klinikákon 
elhelyezni nem lehetett, a kultuszminisztérum a 
fővárossal lépett érintkezésbe az említett egyete­
miek klinikáinak fővárosi közkórházakban való 
elhelyezése végett. Ez a megegyezés létrejött és azt 
ma fogja ratifikálni a közegészségügyi bizottság, 
a jövő héten pedig a főváros törvényhatósági bi­
zottsága. A  megegyezés szerint a Zita-kótliáznak 
nőgyógyászati, bőrgyógyászati, szemészeti és bel­
gyógyászati osztályait, a Szent Istváru-kósrbáznak 
pedig sebészeti osztályát engedi át a főváros a 
menekült egyetemek klinikáinak használatára. 
Sdpiadesz Elemér, Beck Soma, Borbély László és 
W internitz Arnold főorvosok fognak ezeken a 
klinikákká átalakított kórházi osztályokon a me­
nekült egyetemi hallgatóknak előadásokat tartani 
és fogják ökot vizsgáztatni. Az előadások magukon 
az osztályokon lesznek. A  szükséges átalakítások 
költségeit, noha az uj klinikáknak kórházi jellege 
Í6 megmarad, a kultuszminisztérium, fogja fedezni.

A  kórházbizottság mai ülésének másik fon­
tos tárgya a fővárosi közkórházak 1920. évi költ' 
Bégvetésének 1 etárgyalása. A  mai ülésen csak be­
terjesztik a költségvetést, amelynek tulajdon­
kénem tárgyalására azonban csupán az általános 
költségvetés tárgyalása alkalmával fog sor ke­

rülni. A  . fővárosi kórházak folyó évi költség- 
vetése 220 millió koronát tüntet fel, amiből 
apróbb bevételek folytán mintegy 17 millió ko­
rona tőrül még. A fővárosi kórházad,: tehát na* 
ponta több mint hatszázezer koronájába kerülnek 
a fővárosnak! 1915-ben 7S1.000 korona, 1916-ban 
három és fél millió korona, 1917-ben már tíz­
millió korona, volt a kórházak fedezetlen hiánya. 
Ez az összeg tavaly 30 millió koronára rúgott, 
vagyis jóformán nagyobb volt, mint a főváros 
általános hiánya. Nem lesz csoda, ha a jövő évben 
csupán a kórházak költségvetési hiánya túl fogja 
szárnyalni a főváros általános budgetjének 
hiányát.

A  kórházak ügye különben élénk port fog fe l­
verni a főváros közgyűlésén is. Noha a főváros 
mai törvényhatósági bizottságának nem kevesebb, 
mint 23 nemzetgyűlési képviselő és három aktív 
miniszter tagja van, a kormány részéről még 
semmi érdemleges intézkedés nem történt a kór­
házi probléma megoldására. A  betegápolási di­
jakra, amelyeket Benárd miniszter csak pár hónap 
előtt emelt fel a főváros kórházainak folyton nö­
vekvő drágasága miatt, nagyon ráfizetnék. Az 
ápolási dijak elégtelenségéből származó többkiadá­
sok fedezését immár nem birja el a  kórházi alap, 
a főváros pénztára annál kevésbé, mert a buda­
pesti kórházakban ápolt betegeknek alig húsz 
százaléka a budapesti illetőségű, a nyolcvan szá­
zalék vidéki illetőségű, akiknek ápolását a vidéki 
törvényhatóságoknak, illetőleg a '.kormánynak kell 
fedeznie. . -—


